

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Царёва Ивана Николаевича по теме
«Формирование ценностных ориентаций воспитанников кадетского военного
корпуса», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история
педагогики и образования

В содержании автореферата И. Н. Царева представлено убедительное обоснование актуальности проведенного исследования, которое, как утверждает диссертант, объясняется происходящей модернизацией образования в Российской Федерации, в процессе которой в российской системе образования происходит возрождение пансионного образования, в частности кадетских военных корпусов. Кадетский военный корпус – это особый тип образовательной организации, в которой происходит становление ценностных ориентаций будущих защитников Родины, готовых служить Отечеству на военном и гражданском поприще, поэтому можно говорить об актуальности проблемы, связанной с формированием ценностных ориентаций воспитанников в образовательной среде корпуса.

Краткий анализ состояния научной разработанности темы исследования позволил диссидентанту установить ряд проблем, которые не получили своего полного освещения и определить основания для их изучения. Как показано в содержании автореферата, безусловным достоинством проведенного исследования являются основные научные результаты, полученные лично соискателем, их научная новизна и практическая значимость.

Особого внимания заслуживает комплекс методов научного исследования, используемых диссидентантом при достижении поставленной цели, что нашло отражение в обосновании результатов исследования. Как справедливо отмечает автор, достоверность полученных результатов обеспечена методологической обоснованностью исходных позиций, применением комплекса психолого-педагогических диагностических методик, адекватных целям и задачам исследования, достаточным объемом экспериментальной выборки, развернутой качественной интерпретацией результатов, применением методов математической статистики.

Как показывает анализ содержания автореферата, проведенное исследование имеет теоретическую и практическую значимость, его материалы могут быть использованы руководителями и педагогами довузовских образовательных организациях МО РФ с целью оптимизации

образовательного процесса, для более успешного формирования ценностных ориентаций воспитанников на традициях кадетского военного корпуса.

В качестве замечания необходимо отметить, что в автореферате недостаточно раскрыты диагностические методики, отражающие показатели ценностных ориентаций воспитанников, и обоснован их выбор.

Указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы и не влияет на главные теоретические и практические результаты диссертации. Автореферат и публикации автора отражают основное содержание диссертации.

Судя по автореферату, диссертация Царёва Ивана Николаевича по теме «Формирование ценностных ориентаций воспитанников кадетского военного корпуса», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования, в полной мере соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Царёв Иван Николаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук,
методист лаборатории (инновационных образовательных технологий)
филиала федерального государственного казённого общеобразовательного
учреждения «Нахимовское военно-морское училище Министерства обороны
Российской Федерации» (г. Мурманск),
Саврасова Анна Николаевна



Выражаю согласие на обработку персональных данных

01.06.2020 г.

Почтовый адрес организации:

183052 г. Мурманск, ул. Шевченко, д.30

Телефон: +7 921 73 508 73

E-mail: savrasovaan@mnmvu.ru